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ДІАГНОСТИКА РЕГІОНАЛЬНОГО РИНКУ - СОЦІАЛЬНІ ТА 
ЕКОНОМІЧНІ АСПЕКТИ 

 
Новим, але вельми затребуваним напрямом вивчення регіональних ринків є 

діагностика. Це підтверджує її актуальність як системного наукового способу 
вивчення різних напрямів територіального розвитку. У світовій практиці досить 
часто проводиться діагностика соціально-економічних і гуманітарних проблем 
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різних регіонів і країн світу. Так, програма ООН «Цілі розвитку тисячоліття» 
пропонує гуманітарну діагностику територій за 50 різними індикаторами, серед 
яких визначають індекс розвитку людського потенціалу, індекс бідності і багато 
інших [2, с. 57]. 

Діагностика - новий науковий напрям у дослідженні регіональних ринко-
вих явищ і процесів. Її виникнення традиційно пов'язують з синтезом методоло-
гічних економічних досліджень і прикладних методів і процедур системотехні-
ки, соціології, менеджменту, математичної статистики і кібернетики [1, с. 34]. 

Соціально-економічну діагностику визначають як сукупність методів і за-
собів, використовуваних для аналізу факторів розвитку основних соціально-
економічних показників регіональних ринків, оцінки їх стану і виявлення тих 
чи інших відхилень від нормального розвитку та їх впливу на функціонування 
регіональної економіки. 

Виходячи з даного розуміння категорії «соціально-економічна діагности-
ка», в системний аналіз регіонального ринку як суб'єкта національної економіки 
рекомендовано наступні складові діагностики: 

- Тенденції і характерних рис національної економіки; 
- Оцінка впливу соціально-економічних пропорцій у розвитку соціальної 

політики регіонального ринку; 
- Територіальної організації та позиціонування соціально-економічної дія-

льності регіонального ринку в господарських зв'язках; 
- Економічна діагностика інфраструктурного забезпечення економічної ді-

яльності ринку 
Процеси соціалізації регіонального ринку та ін.. 
Сукупність вищенаведених елементів дозволяє діагностувати стану в ціло-

му економіки і її ключових процесів. 
Соціально-економічна діагностика регіонального ринку дозволяє отримати 

агреговану оцінку рівня організації економічної діяльності та створює переду-
мови для підключення механізмів управління мезо та макро рівнів. Такого роду 
висновок - є синтез різного роду інформації, що базується на: виявленні особ-
ливостей, умов і передумов функціонування і розвитку економічної діяльності 
регіонального ринку; аналізі тенденцій і чинників, що впливають на відтворю-
вальні процеси регіональної ринкової системи; дослідженні конкурентного се-
редовища та трансформаційних особливостей становлення, функціонування та 
розвитку економічної діяльності ринку; оцінці інституційної структури та рин-
кового механізму взаємодії господарюючих суб'єктів зовнішньоекономічних 
зв'язків. 

Вихідні методичні засади соціально-економічної діагностики регіонально-
го як суб'єкта національної економіки базуються на системному підході і струк-
турно-функціональному, порівняльному аналізі ефективності економічної дія-
льності регіону; динамічному підході до досліджуваної проблематики, обліку 
специфіки регіональної економіки з використанням різних індикаторів, що ха-
рактеризують як розвиток регіональної системи в цілому , так і її зовнішньо-
економічну діяльність. 
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Системний підхід до розгляду регіонального ринку як суб'єкта національ-
ної економіки включає наступні методологічні передумови. По-перше, економі-
чна діяльність регіонального ринку розглядається як система взаємодіючих су-
б'єктів. По-друге, господарюючі суб'єкти групуються в залежності від виду їх 
діяльності, місця і ролі в регіональному організаційному механізмі соціальної 
політики. По-третє, соціально-економічна діяльність регіону регламентується 
певним механізмом управління. 

Комплексна соціально-економічна діагностика цих передумов передбачає 
виявлення кола господарюючих суб'єктів, задіяних у національній економіці, 
аналіз основних факторів, що впливають на участь регіональних господарюю-
чих суб'єктів, визначення територіальних меж сфер впливу ринків, оцінку рівня 
розвитку інфраструктури, інформаційного забезпечення, форм і методів держа-
вного регулювання цих процесів. 

Динамічний підхід до досліджуваної проблематики означає аналіз соціаль-
но-економічної діяльності регіону в постійному розвитку як з урахуванням сфо-
рмованих у минулому тенденцій, так і в умовах сучасної економічної ситуації, з 
урахуванням структурних зрушень в системі регіональної економіки. 

Повертаючись до основної задачі соціально-економічної діагностики, слід 
підкреслити, що вона спрямована на недопущення виникнення кризового стану 
в регіоні . Це може бути досягнуто тільки за рахунок систематичного вимірю-
вання виникаючих відхилень від нормального функціонування за основними 
чинниками. Процес цей непростий, оскільки не існує прямих методів вимірю-
вань і є багато складнощів у створенні відповідного інструментарію[2, с. 65]. 
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СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ ТЕОРІЇ І ПРАКТИКИ УПРАВЛІННЯ 
ПЕРСОНАЛОМ 

 
Управління персоналом життєво обумовлена стратегічна функція, що сфо-

рмувалася під впливом безлічі факторів в самостійну структуру. 
Сформована в Україні державна політика в сфері людських ресурсів вияви-

лася неефективною: істотно ослаблена професійна школа, відсутня система роз-
витку персоналу підприємств, зруйновані колишні зв'язки між професійною 
освітою і професійною працею. Ринок професій і ринок освітніх послуг Украї-
ни практично не зв'язані. Тому виникла необхідність розглянути сучасні про-


